

# 每月飞韩国七八趟,背包里装满电子烟

非法销售卷烟5万元属“情节严重”,而这个团伙累计销售超5000万元

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈玮

近几年,电子烟在年轻人中流行了起来,蓝莓味、薄荷味、青柠味……口味繁多,受到不少烟民的追捧。

今年30多岁的山东威海人鲁某,嗅到了这一“商机”,每月飞韩国七八趟专门去“背”电子烟,再利用微信等平台在国内售卖,除了电子烟,他连“利群”“中华”这些知名品牌的假烟也有渠道搞到手,再以低于市场价的价格进行售卖。从2018年4月至今,鲁某的团伙逐渐壮大到10人,累计销售金额超过5000万元。

昨天,嘉兴警方对外公布该案,该团伙已被桐乡警方一举摧毁,鲁某等10人因涉嫌非法经营罪被警方刑事拘留。

## 找到贩卖假烟的“背包客”

今年3月,桐乡市公安局经侦大队民警在日常工作中获取群众举报线索,并通过相关研判分析,确定了有人在微信上买到了假冒“利群”情况属实。

“当时省厅部署开展的打击侵犯知识产权犯罪、护航企业发展‘蓝剑2019’专项行动刚刚开始,打击假冒知名品牌、地方龙头企业自主品牌、支柱产业标杆品牌犯罪正是此次专项行动的重点。”桐乡市局经侦大队民警施伟伟说,警方立即成立专案组开展侦查。

掌握了售卖假烟的微信账号后,民警很快把这个源头揪了出来。鲁某,山东威海人,是一名职业的“背包客”,警方侦查发现,他不仅在网络上卖假烟,还卖从境外带入的电子烟。

因为山东威海距离韩国首尔较近,坐飞机不到1小时,像鲁某这样的“背包客”就会购买飞机套票,每个月多次往返威海首尔两地,将国内的大米、食用油等物品带去韩国境内的中国超市上架出售;回国时,则代购一些韩国品牌的化妆品、饰品等回国售卖。而鲁某的空背包,不装别的,只装电子烟!

## 蹲守机场抓获跨国“烟贩”

在山东威海,专案组掌握了鲁某用于摆放假烟和电子烟的两处窝点,某小区的车库以及另一小区的套房。“这是一个规模较大的团伙,分三级架构,成员人数十人,遍布北京、广西、广州、山东等地。”施伟伟介绍。专案组决定兵分4组进行实地追踪布控,伺机抓捕。

5月23日,警方获取线索,当天下午鲁某很可能乘坐飞机回到威海。可是在机场



蹲守了近12个小时后,航空公司方面传来确切消息,鲁某即将乘坐从首尔至烟台的航班回国。此时等候在青岛机场的专案组立即驱车赶往烟台机场,在烟台警方的配合下,成功将鲁某抓获。

之后,10名犯罪嫌疑人相继被桐乡警方抓获。警方在鲁某的窝点查获假冒的“利群”“中华”香烟和韩版、日版、哈版的“Fiit”“Heets”等品牌的电子烟弹共计1000余条。经鉴定,“利群”“中华”等均为假烟,而电子烟均为从国外走私入境,且未取得烟草专卖零售许可证,均为无“中国烟草总公司专卖”字样的真品卷烟。根据法律规定,非法经营销售卷烟金额达到5万元,即属于“情节严重”,涉嫌非法经营罪。

# 塔吊坠落砸中工人,消防救下被困3人

本报记者 陈立波 通讯员 蒋松楠

本报讯 昨天上午11时23分,位于杭州西湖区双龙街的中天建筑工地内发生险情,一架20米高的塔吊在作业过程中部分坠落,有人员受伤后被困在塔吊上。接警后,消防、公安等救援人员立即赶到现场处置。

11时32分,消防救援人员赶到现场,发现在塔吊约5米高处有3人被困,其中2人受伤无法移动。指挥员立即命令一组消防人员进行现场保护,另一组消防员利用9米拉梯和多功能担架登上塔吊实施救援。

12时30分许,被困3人被全部成功救下,并由等候在现场的120急救车送往医院救治。

记者从医院了解到,经过初步检查,送医院救治的3人中,1人手部骨折,1人脚部骨折,另1人并无大碍。

目前,事故的具体原因仍在调查中。



# “害”死3只鸟,被检察院提起公益诉讼 法院成功调解,被告自愿赔偿并公开道歉

实习生 周璇 通讯员 陈俊如 陈艺尹

本报讯 非法放置捕鸟网导致2只金腰燕、1只麻雀死亡,丽水市莲都区检察院就此向丽水市中级法院提起了民事公益诉讼。7月17日,丽水市中院以调解形式办理此案。据悉,这是丽水首例以调解方式办理的民事公益诉讼。

去年6月中旬,丽水莲都的梁某某因担心鸟把粪便排泄在自己的车上,就在自己的

租房外墙拉了一张捕鸟网,结果2只金腰燕、1只麻雀触网后死亡。经鉴定,这3只鸟均属国家保护的有益、有重要经济价值或有科学价值的“三有”保护动物。3只鸟共计价值900元。梁某某因涉嫌非法狩猎罪被检察院审查起诉。

与此同时,检察院认为梁某某的行为破坏陆生野生动物资源,损害了国家和社会公共利益,应承担民事侵权责任,因此提起公益诉讼。

在法院主持下,该起公益诉讼起诉人莲都区检察院与被告梁某某达成调解协议,梁某某自愿赔偿社会公共利益损失900元并公开赔礼道歉。

据介绍,这是丽水首例以调解方式办理的民事公益诉讼案件,对公益诉讼案件审理新模式进行了有益探索。

## 夏天担心无衣过冬 偷走工友一箱冬衣

通讯员 朱国政

本报讯 37岁的云南籍务工人员李某某真可谓“深谋远虑”,早早就筹备起过冬衣服,为此,他在宿舍偷了工友一箱子的冬款衣服。

近日,在温岭市横峰街道汇川王村新工业区一家鞋厂务工的张某发现放在宿舍里的行李箱不见了。张某记得,行李箱里只有一些冬季衣服,并没有现金,他想不明白为何这些东西也要偷,于是向温岭市公安局横峰派出所报了警。

派出所迅速开展调查。经查看视频监控,民警发现了偷行李箱的贼,张某一眼认出就是刚离职的工友李某某。

民警向鞋厂的管理人员了解到,李某某此前是鞋厂的临时工,因平日表现吊儿郎当,无法完成工作任务,厂方已将其辞退。7月15日中午,民警在一家网吧将李某某抓获,并在他的宿舍里找到了被盗行李箱,里面7件冬季衣服完好无损。

李某某交代,离厂整理个人物品时,他发现工友张某的行李箱内有许多冬季衣服,心想着自己没衣服过冬,于是就将行李箱提走,离开了鞋厂。

目前,李某某被处行政拘留10日。

(上接1版)

“老百姓对公益保护的需求这么高,检察机关办案量上升又这么快,这需要更多的社会公益性组织、团体一起参与进来,共同维护公共利益。”省政协委员、杭州市农科院院长严建立说。

## 共筑保护合力

7月11日,浙江嘉善、上海青浦、江苏吴江三地检察机关依托苏州市检察机关公益诉讼快速检测实验室和巡回工作站,联合对太浦河流域跨界污染情况进行现场检测,并发现了公益诉讼线索。这是三地检察机关首次共同开展公益诉讼线索摸排、勘验取证和初步调查工作。

“我们要实现双赢多赢共赢,形成保护合力。”省检察院检委会专职委员傅国云坦言,必须与相关部门形成良性、互动、积极的工作关系,甚至跨行政区域协作,共同推进严格执法,才能更好地保护社会公共利益。

在浙江各地,包括温州、义乌等在内的77个市、县(市、区)党委、人大、政府均出台意见支持检察机关公益诉讼,一个以检察机关为主、行政机关协同配合、社会组织共同参与的公益保护工作格局已经形成。



中国人寿  
CHINA LIFE